

Table with subscription rates: PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN.
Anuncios y equalas según tarifa

Fundador político: EUSEBIO PASCUAL Y CASAS

5 - CÉNTIMOS - 5 † Informaciones - Política - Literatura - Ciencias - Artes - Sports - Teatros † EDICIÓN MAÑANA



MADAME VEUVE P. BAUBIER

falleció cristianamente el 26 de Julio de 1910
E. P. D.

Su hijo D. Enrique, su hija D.ª Antonina Baurier de Azemá, hijas políticas D.ª Carolina apron viuda de A. Baurier, D.ª María Tivollier e Baurier, hijo político D. Juan Azemá, nietos D. Pedro, D.ª María Baurier de Coll, Manuel, Antonio, Felipe y Juan, nieto político D. Pascual Coll, biznietos Luis y Carlos Coll sobrinos y demás parientes y la razón social Hijos y Nieto de P. Baurier, al recordar a sus amigos y conocidos tan dolorosa pérdida, les suplican la tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir al oficio y misas que para el eterno descanso de su alma se celebrarán el martes, día 11 del corriente, de diez a doce, en la iglesia de la Casa provincial de Caridad.

El duelo se da por despedido

No se invita particularmente

¡Alerta, enfermos, alerta!

Se venden en esta ciudad y en otras poblaciones de Cataluña, y también en Valencia, varias aguas artificiales con nombres de fuentes, que no son tales, sino marcas de fábrica, y que en las etiquetas de sus botellas dicen, ó pretenden decir, que proceden de Caldas de Malavella, y algunas hasta dicen «bajo la protección del Gobierno, para sorprender la buena fe del comprador. — No confundirlas con las acreditadas aguas minero-medicales de VICHY CATALAN de Caldas de Malavella, declaradas de utilidad pública, y que por esto están bajo la protección del Gobierno, que sólo se expiden del manantial embotelladas y las botellas llevan los distintivos con el nombre de Sociedad anónima Vichy Catalán. — De venta en todas partes. — Administración: Rambla de las Flores, 18, entresuelo.

Fábrica de dulces de J. Ferrer y Gili

18 - SAN PABLO - 18
Gran elaboración de jarabes y horchatas preparados con el zumo de las frutas.
Expéñdense en Droguerías, Colmados y Ultramarinos.

Una Receta simple y fácil para tener niños robustos y buenas de salud es de darles la Harina lactada Nestlé el mejor sustituto de la leche materna.

En Puigcerdá, Cerdaña

Se alquila un magnífico chalet, situado a cinco minutos de la frontera, paseo de Bourg-Madame.
Reune las mejores condiciones para el verano, está rodeado de frondoso arbolado, tiene abundante agua y electricidad, está completamente amueblado, ropa blanca y todos los utensilios de cocina. Hay piano.
Razón: barbará, 11, 1.º

Diabetes Elixir Antidiabético

Premio de oro en la Exposición Universal de París 900
De éxito el más seguro para curar tan terrible enfermedad, disminuyendo siempre su intensidad, purificando la sangre, tonificando el sistema nervioso y disminuyendo, ya la albuminuria, como también la glucosuria, en las diabetes insipidas, su curación se logra con suma rapidez.
1.º Calle, 109 y Cárcer, 2.º Barcelona
Ex.ª en todas las farmacias y droguerías

EN CALAF

Espacioso local a propósito para cinematógrafo ó fábrica, se alquila en esta villa. Para informes don Jaime Piñol, constructor de carros, Plaza de los Arboles, Calaf.

NOTAS DE PARÍS

JAQUE

—Es usted á jugar, vecino; sólo moviendo el alfil blanco puede evitar el jaque de esa torre, que era previsto, no obstante el su número de piezas que parecían estar baric. Si prefiere tomar la ofensiva moviendo el caballo negro, entonces la partida se complica y donde las dan las toman.
—Aguarde usted, hombre; deje que considere la jugada. Es verdad que era previsto, pero así y todo me ha cogido de improviso.
Así deben estar hablando los dos ministros de Negocios Extranjeros, el francés y el alemán, teniendo por espectadores del juego á sus colegas el inglés, el austriaco, el ruso, el italiano y el español.
Dejémosles cavilando la jugada y pensemos en nuestra situación los que, quienes que no, venimos obligados á sostenerles el tablero.
Es indudable que si alguno de los dos se enfada y de un puñetazo rompe el tablero, sobre nosotros pueden clavarse las astillas.
Justiciariamente, nadie negará que el proletariado catalán, ó una buena parte de él, no haya demostrado que está cansado de servir de pedestal. Tanto lo ha dicho y demostrado que para obligarle á continuar á que lo sea se ha procedido contra él con todos los medios que facilita la más refinada barbarie, el hambre, la sed, los palos, la tortura y el plomo. Ese proletariado es el único que puede, en materia de castigos, equipararse á los militantes rusos.
Desde luego, entre el militante catalán descuenta como un cero á la izquierda, al menos como militante de provecho, á algún raro escritor de artículos kilométricos, inflado de sí mismo, y cuyo triste mérito consiste en saber esconderse ó huir cuando caen rayos y salir á la superficie cuando hace sol, equiparar la espada, diga-

la pluma, garrapatear siempre los mismos argumentos, competiendo en disputar eternamente con cuantos él crea que valen algo, aburriéndolos con interminables discusiones, para que una vez fastidiados de su sempiterna charla, le dejen como se deja á los monomaniacos, pelarse solos, y entonces, el héroe de café concierto exclamará dirigiéndose indirectamente á la que él considera plebe del ideal: Ni el autor de «Chante Clair» tiene ni celebridad. ¡Oh mi firma!
Pero eso no impedirá que así que amanece nueva tormenta, el eterno defensor del ideal, en vez de quererlo sostener ante un tribunal inquisidor, echará á correr como los topos, hacia el escondrijo.
También el proletariado francés tiene probado que la carga le estorba y que se halla dispuesto á echarla abajo.
Hace dos años los representantes del proletariado inglés se unieron á las declaraciones de los que en un Congreso Internacional sostenían que el proletariado universal tiene que echar la carga al suelo.
La única duda que existe es la de si el proletariado alemán, cuya enorme cantidad cuenta por mucho, hará defección, es decir, continuará siendo imperialista antes que revolucionario. De ello tienen dada alguna prueba sus representantes. Si el proletariado alemán, imitando al imperialismo burgués que hoy dirige su Estado, quiere también dirigir el mundo del trabajo, para probar que la raza germánica tiene la cabeza mejor organizada que otro pueblo del mundo, entonces es cuestión de que todos los militantes reconozcan la superioridad alemana y se sometan ante los Marx, Engels, Singers, Bebel, etc., ó es cuestión de probar que todos los que tenemos experiencias de trabajo y producción y hemos hecho funcionar el cerebro orientados por el probo maestro que dijo: «Aun la República es opresión y tiranía», tenemos derecho á ser considerados como factores de tanto valor como el que más en materia de honrar la especie á que pertenecemos, el nombre que llevamos, la porción de tierra donde hemos nacido, la madre que nos ha dado á

luz en todo lo que concierne á saber organizar una nueva sociedad en la que el trabajo sea remunerado, la producción regulada, el consumo distribuido, la libertad garantida, el ambiente ordenado, el débil protegido, la explotación desconocida y la justicia, por lo menos, dignificada.
Para que esto sea no basta la voluntad de un hombre bien preparado, ni aun basten un millón, es indispensable que un gran estado de conciencia universal quiera y el fenómeno se realice.
Los jugadores que están alrededor del tablero estudiando una jugada internacional, preparan el momento más oportuno para que el acto se realice. Si estudiada la jugada entra en juego todas las piezas en forma de cañones, será el instante más propicio para que el estado de conciencia universal se manifieste. Si se manifiesta por completo será el triunfo de la Revolución Social, si se manifiesta sólo un flanco, en vez de la grande emancipación social registrará la Historia un plagio miserable, cuyo repugnante ejemplo se remonta á los tiempos de Bon Opat.
Baldomero Ollar
Julio, 1911.

La cobardía

Ella es, como alguien ha dicho, la enfermedad más grave de nuestra época.
Pocos hombres se arrojan hoy á confesar los verdaderos sentimientos de su alma ni á defender su convicción; la generalidad se amolda á las costumbres vigentes, aunque repugnen á su conciencia, y esa falta de honradez y de valor prolonga el reinado de la mentira.
Ella, la cobardía, es la culpable de que aquí, donde nadie cree en nada, se afanen tantos por aparecer ortodoxos, exhibirse en las fiestas religiosas, contribuir al esplendor del culto; como ella es la que obliga á los unos á llevar las varas de los pallos en las procesiones, y á los otros á casarse y bautizar sus hijos anónicamente.
¿Cuán lejos estamos del primer tercio del presente siglo, en que Pablo Luis Courier decía confirmando lo con su ejemplo: «Dejaos injuriar, condenar, aprisionar; dejasos ahorcar, si fuere preciso, á trueque de dar á luz vuestro pensamiento. No es este un derecho, sino un deber. Todo el que piensa está obligado á manifestarse para el bien común; porque si el pensamiento es bueno se aplica; si es malo se corrige, y de todas suertes resulta provechoso.»
Hoy, en vez de esos, la cobardía dicta estos consejos:
«¡Callad! ¿Qué os importa que el fanatismo cunda en la superstición aumente, si vosotros veis tranquilos?»
Practicad aunque no creáis, y burlescos á solas de esas prácticas. Por este camino (las puertas de los honores y las riquezas estarán abiertas para vosotros, aun cuando todos sepan que es falsa vuestra devoción.»
El egoísmo sigue al pie de la letra estos consejos de la cobardía, y así se llenan los templos de indiferentes volterianos ó hipócritas, y la comedia sigue y el error se perpetúa.
Por esto á veces, en la lucha sin tregua sostenida contra el clericalismo, se apodera de mí el desaliento.
No es que me canse, ni que dude, ni que me impongan miedo las fuerzas del contrario; es que me asquea la cobardía de que da muestra la mayoría de los hombres llamados á combatir la mentira y que la disfracen con el manto de la tolerancia.
Agustín de Mintegui
Madrid.

PEQUEÑA TRIBUNA

El Manifiesto

Si gritos ni protestas, examinando la situación con un completo y acabado estudio y una gran altura de miras, el manifiesto del Consejo de la Unión Federal Nacionalista Republicana sobre la intervención de España en Marruecos, viene á ser como una nota serena que se destaca en este mar inmenso de pasiones agitadas, de ahullidos estridentes, de vociferaciones, clamando unos para que vayamos á la guerra de conquista, salga lo que salga y protestando otros contra la sin más finalidad que la protesta, no considerando que á veces, en un completo alarde de independencia se sirve de instrumento á intereses extraños, dejándose llevar por inspiraciones ajenas, no siempre viables y desinteresadas.
La cuestión de Marruecos no puede tratarse á la ligera. Es un asunto hasta complejo para que pueda discutirse en una forma simple, dando la pauta un el ó un no.
El sistema simplemente protestatario empleado para oponerse á la guerra no tiene ni puede tener eficacia. El entusiasmo bélico y patriótico en cuestiones de esta índole, en donde únicamente ha de intervenir el cálculo, es de una cándida puerilidad.
El Manifiesto de la Izquierda Catalana se aparta de este camino. Examina las ventajas é inconvenientes de la situación. Señala el papel que España podía representar en África y el que desempeña. Estudia las condiciones económicas y el estado de ánimo del país. Pone de relieve los provechos que podemos sacar de Marruecos; los peligros que puede reportar toda aventura. Con una gran frialdad, después de hacerse cargo de la situación, considera perjudicial toda intervención. Y aconseja que se haga campaña contra la guerra, pero no en una forma insensata que pudiera dar por resultado una segunda edición de la Semana de Julio, sino con toda serenidad y con toda energía, con la fuerza que da al pueblo la conciencia de su derecho.
Las guerras no se han de iniciar simplemente en una forma sentimental. Hay hechos fatales que no pueden resolverse con lágrimas. La guerra es un acto de fuerza y las lágrimas son una manifestación de debilidad.
Un documento notable es el Manifiesto de la U. F. N. R. No hay vibraciones de palabras, ni estridencias de concepto. Pero tiene una fuerza mayor. Es una declaración de verdad.

Pamplinas

¿Quién ha sido el grupo que ha negado que España no es un país de panderetas?
¿Quién ha sido?
No, si no es para matarla. Si ustedes le conocen, les estimaré que me lo presenten para poderle decir:
—Compadre, está usted en uno de los mayores errores.
Nosotros, los españoles, somos, hemos sido y seguiremos siendo, amantes de panderetas, broucas, manjas, bandidos, toreros, frailes, buen vino, mucho sol, mucha luz y pocos cuartos...
¿Qué dirán de nosotros los franceses é ingleses que nos dispensan el honor de morar en nuestra ciudad; qué dirán, repito, cuando se informen de lo que copio á continuación para que antes llegue á su conocimiento.
Dice un colega local que antes de terminar la sesión del Ayuntamiento, la policía disolvió unos grupos que se habían formado en las plazas de San Jaime y de San Miguel, en espera, según parece, de que salieran los concejales. Como algunos se resistieran, la policía hizo cacheos, que dieron por resultado ocupar ocho revólvers, varias navajas y cachillos y dos pitulolas. A una mujer la hallaron en la media una navaja de las llamadas de «lengua de vaca».
Ya no hay necesidad de ver la ópera «Carmen» — que es tan española, como yo sacristán de San Justo — ya no hay necesidad de internarse por Ojós, Lorquí, Blanca, Athama, Molina y demás poblachos de Múrcia...
Ya no necesitan molestarse subiendo al Zacatal, para ver las manolas con la «navaja en la lija»...
Nada de eso. En Barcelona, en la muy noble, muy culta y muy hermosa ciudad de los Condes, una también, sin duda, muy culta y muy distinguida dama, escondió entre las dos columnas que sirven de base á un mundo de ensueños... ¡ay! una indecente navaja de lengua de vaca. Más indecente, todavía.
¿Se convencion ustedes cómo me asistía razón al afirmar ayer que aquí se imita todo?
No; si ya lo sé.
Antes, solamente las hijas que habían nacido en el Perche, ó las «cañis», ó las que «abijaban dos zacas que amojaban á Undivé», eran las que se permitían el lujo de usar armas blancas y hacerles servir de estuche, aquel sillot que aprieta la liga ó el cordel de gaseosa...
Ahora... ahora cualquier «noya» de Hostalrich lleva su navajita.
Ya se habrán convencido de ello.
Lo que no comprendo es cómo los policas dieron con la navaja de...
¿Comprendo que tardasen en disolverse los grupitos?
Lo comprendo y me hago cargo...
J. Enrique Dotres

LA LIGA DE DEFENSA

Las juntas directiva y consultiva de la Liga de Defensa Industrial y Comercial, en sesión extraordinaria, celebrada bajo la presidencia de D. F. Cantarell y Escudé, se enteraron detenidamente del informe oral formulado ante la comisión de Presupuestos por el representante de la expresada sociedad en Madrid D. Cristóbal Masó, cuyo informe mereció la aprobación unánime de los reunidos, á cuyo efecto se acordó felicitar al señor Masó, por haber interpretado fielmente el criterio de la Liga sobre tan importante asunto.
Dicho informe sostiene, entre otros importantes extremos, que la actuación de las corporaciones económicas debe ser la de prestar al Estado su concurso en la confección de los presupuestos, ya para señalar orientaciones, ya para estudiar y proponer formas nuevas de organización que respondan al concepto moderno de lo que debe ser una Administración pública bien montada, pero en ningún caso deben las entidades económicas substituirse al Estado en sus funciones administrativas, si no rebasar los límites de su propia finalidad, que en todo caso debe ser sólo consultiva y en consecuencia entiende que sería un error que las Cámaras de Comercio é Industriales así libres, como de sindicación forzosa, desdichadas á investigar la riqueza oculta y á denunciar á los defraudadores, pues esta misión sólo incumba al Estado ó á los organismos de derecho público, provincia ó Municipio. Las corporaciones deben influir cerca de los poderes públicos para arbitrar de concurso los medios de favorecer el desarrollo de la riqueza pública, deben aportar ideas é iniciativas, pero no sumarse á la función administrativa ni al orden de los tributos.
Consecuente con este criterio sostuvo el señor Masó que no debe concederse á las corporaciones económicas ni á los grupos de industriales interesados en cada artículo de importación, la facultad de nombrar agentes especiales que fiscalicen los aforos en las Aduanas, pues aparte de que la acción fiscalizadora debe confiarse siempre á la Administración, ello podría dar lugar á serios disgustos entre productores y comerciantes importadores que á todos interesa evitar.
Respecto á impuestos sostuvo que proceda reorganizar los actuales, hasta llegar al perfecto conocimiento del valor real de nuestra riqueza mobiliaria é inmobiliaria.
En cuanto al impuesto de utilidades se declara totalmente opuesto á extenderlo actualmente á las compañías comanditarias y colectivas y á los particulares que lleguen en sus negocios á una cifra de capital ó de giro determinado.
Se extiende sobre esta materia en atinadas consideraciones sosteniendo que el hecho de imponer una contribución distinta sobre unas mismas industrias, sin otra base que la capacidad jurídica de las personas que las ejercen, es de una arbitrarie-

dad tal que no resiste el más leve argumento.
Manifiesta que el estado actual de la Hacienda, dados sus procedimientos y expedientes, el escaso personal técnico de que dispone y finalmente la educación contributiva y los hábitos de nuestros industriales contrarios á la intervención continua del fisco en sus negocios, inducen á esta Liga á sostener la conclusión de que no debe extenderse el impuesto de utilidades, antes bien debe limitarse su aplicación á los negocios de banca, minas, seguros, ferrocarriles y otros análogos y llevar á tributar por subleito industrial á las sociedades de fabricación, todo ello procedido naturalmente de una amplia reforma en el régimen de cuota fija, que bien lo necesita.
Para demostrar la razón que asiste á lo que sostiene este criterio, cita el fracaso manifiesto de los intentos de extinción del impuesto de utilidades á las empresas de fabricación, pues es el caso de que mientras éstas protestan continuamente de lo oneroso del impuesto, la recaudación decrece; contradicción aparente que se explica de una parte por la multiplicidad de impuestos que gravan en conjunto á las sociedades y de otra parte la ocultación de buena parte de esta riqueza por dificultades de estadísticas y de inspección, recordando á este propósito que según la estadística de 1907, 883 sociedades con un capital de 3.250.000,00 de pesetas, sólo tributaron al Tesoro por 11.726.000 pesetas, que quedan reducidas á 6.000.000 descontando el Banco de España cuyo capital es de 150.000.000.
En cambio en el mismo año la contribución industrial produjo 43.000.000.
Cito también el caso de que antes de la ley de 1907, 23 sociedades de Madrid pagaban por industrial 443.318 pesetas, y al año siguiente, al pasar á tributar por utilidades las mismas sociedades, pagaron al Tesoro 252.787 pesetas, ó sea un 43 por 100 menos.
De ello sacó la consecuencia de que extender el radio de acción de un impuesto tan evidente perjuicio del Tesoro y aun con la protección de los interesados, es una gran equivocación y que por consiguiente lo que se impone es perfeccionar de antemano la máquina administrativa, para que la transformación que se intenta de en la práctica los resultados que se buscan.
Para mayor demostración añadió que el fracaso de las anteriores reformas en el mismo sentido, demuestra que nuestro criterio es el que mejor responde á la realidad. Finalmente, sostuvo que uno de los grandes inconvenientes de la contribución de utilidades, tal como se ha planteado en España, aparte el error jurídico antes apuntado, estriba para el Tesoro en la falta absoluta de fiereza en su rendimiento, como lo prueba el hecho de que el Sr. Boschá, proponía la refundición de la contribución industrial y de la de utilidades y aunque el intento era censurable porque se trataba de fundir dos cosas absolutamente antagónicas, demuestra que el ministro de Hacienda reconociendo la incapacidad actual de ésta para administrar un impuesto tan fácil de eludir como difícil de comprobar, iba á buscar rendimientos seguros.
A continuación demostró el señor Masó que los actuales reglamentos de contribuciones, de la inspección y de procedimiento, al igual que los epígrafes y las tarifas constituyen un verdadero caos, y están plagados de defectos por lo que urge una amplia é inmediata reforma. Se extendió luego en atinadas consideraciones acerca del régimen arancelario y terminó demostrando la necesidad de la pronta creación de Depósitos francos, Admisiones temporales, Bonos de exportación y Zonas neutrales, como medios de defensa para nuestra industria y para compensar en el mercado exterior el deficiente consumo del nacional, y para llegar á producir á menor coste unitario, quedando á favor del capital y del trabajo de la nación todos los beneficios directos de la industria de transformación y los indirectos de la navegación, del movimiento del tráfico, del giro, etc.
Al tratar de los recursos para los Ayuntamientos, defendió resultadamente el sistema de absoluta separación de las Haciendas municipales y del Estado, demostrando la precisión de dolo á las grandes ciudades de recursos suficientes para que puedan atender holgadamente á sus múltiples necesidades.

EN EL ATENEO DE GRACIA

En el Ateneo Graciano de U. F. N. R. tuvo lugar ayer la fiesta de la bandera.
Los antiguos elementos del nacionalismo y los militantes en la Unión Republicana, confundidos en un solo Centro, han unificado también, el ideal común, en una bandera símbolo de República y así tomolla.
La fiesta comenzó dejándose escuchar las notas emocionantes de «La Marsellesa», que fueron coreadas.
Después, en la espaciosa sala de actos sirvióse un lunch, al que asistieron más de 300 socios.
Al descorcharse el champagne el señor Forcada inició los brindis con uno muy discreto y muy bello que fué acogido con aplausos ardorosos.
Los señores Francisco Aguilar y Rovira leyeron hermosas poesías alusivas al acto.
El señor Mestre excusó la asistencia de los señores Rius y Bastardas, leyendo una entusiasta cuartilla del señor Martí Marqués.
Hablaron después los señores Compañys, Mer y Güell y David Ferrer, en sentidos discursos acompañados de continuadas ovaciones.
El señor Layret resumió con un parlamento elocuente y elevado, que fué acogido con estruendos aplausos.
La fiesta agradabilísima y atrayente. Fiesta íntima, en cuyo ambiente se respiraba amor al ideal y vigoroso entusiasmo para la lucha en pro de nuestra viva democracia.

NOTICIAS

EL TIEMPO.—Día 9.—Continúan manteniéndose altas las presiones atmosféricas, señalando el barómetro 766,70 milímetros.

Rogamos a los señores suscriptores que durante la estación veraniega se suscriban, que nos comuniquen su dirección fuera de la capital, para evitarlos, sin aumento de precio, el periódico, y a la vez les rogamos también que nos precisen el domicilio donde aquí recibe el periódico y nombre a que está hecha la suscripción.

Esta noche, de nueve a doce, la banda del regimiento de Vergara se encontrará en el Paralelo, esquina calle de San Pablo, el siguiente programa:

- «Cinco», paso doble, Par.á.
«El soldado de chocolate», Straus.
«El método Gortiz», mosaico, Lleó.

«LEGIA CONEJO»

El Centro Madrileño nos ruega hagamos presente su agradecimiento a cuantas personas contribuyeron con su presencia y apoyo al mayor éxito y brillantez de la corrida de toros del día 24 de Junio último, por dicho Centro organizada y muy especialmente a las dignísimas autoridades locales y prensa diaria que tantas facilidades dieron para la organización y esplendor del referido espectáculo.

La Unión Gremial convoca a todos los delegados de los gremios a ella adheridos a la reunión de primer convocatoria que para aprobar la reforma de algunos artículos de su reglamento, tendrá lugar a las tres y media de la tarde de mañana mar es, día 11, en su local social Menéndez, 21, principal.

Dolor de cabeza desaparece en cinco minutos con la Hemiceranina Caldeira, 3 pesetas caja. Ramba Flores, 4, Pelayo, 9 y farmacias.

El grupo esperantista La Ronda, convoca a todos sus socios a la reunión general ordinaria que se celebrará el próximo martes, a las nueve de la noche, en el local de costumbre, para la renovación de algunos cargos de la junta directiva y tratar asuntos generales.

Ha desaparecido de su casa calle Conde del Asalto, número 110, un jovenito de catorce años, que viste de pantalón rayado azul, pantalón pana, camisa color rosa, alpargata blanca y gorra de visera.

El desequilibrio nervioso, la neurastenia, el histerismo, debilidad, zemia y desórdenes de la nutrición se curan con el Dinamógeno Saiz de Carlos.

En la Ronda de San Antonio, al querer descender de un tranvía, se produjo una herida de pronóstico reservado en el hombro izquierdo, D. Sebastián Monclús Gil.

En el Paseo de Gracia una tartana atropelló al ciclista Pedro Martín Guerra, produciéndole una herida de pronóstico reservado en el muslo izquierdo.

Ayer mañana una mujer personóse en el cuartelillo de bomberos de la Ronda de San Pablo, diciendo que había fuego en la casa número 15 de la calle Parlamento.

Acudió el automóvil de los bomberos, avisados a las autoridades, se produjo la alarma consiguiente y después resultó que nada había de cierto, y que no conocía ningún vecino a aquella mujer.

En la calle Vallespir, frente a la tienda señalada con el número 135, sostuvieron una tendencia cuatro mujeres y un hombre, esposo de una de ellas, resultando todos con ligeras contusiones y arañazos y produciendo un escándalo mayúsculo.

El general Weyer es esperado esta mañana de regreso de Palma de Mallorca.

Ateneo Enciclopédico Popular.—La Sección de Estudios Sociales, convoca a todos los socios inscritos, a la reunión que tendrá lugar hoy lunes, a las diez de la noche, con el fin de tratar de la organización que hay que adoptar en el próximo curso y otros asuntos de gran importancia.

El aliento infecto rechaza al más enamorado. Perfumándolo seduce el más indiferente. Personas feas de duro rostro se hacen simpáticas por una dentadura limpia correcta. El Licor del Polo destruye el mal olor de la boca.

SANTO DEL DÍA Santos Cristóbal, Genaro, mrs. y Amalia, vg. SANTO DE MAÑANA Santos Pío I, papa y mr., Sabino, cfr. y Pelagia.

Políticas

Ruiz Valarino a Madrid Como anunciamos en una de nuestras ediciones anteriores, el ministro D. Trinitario Ruiz Valarino.

Fueron a despedirle a la estación el presidente de la Audiencia, el fiscal señor Rives, los magistrados señores Cereceda, Montfort, Catalá, Saavedra, Villar, Ortega, Alonso Laro, González Torreblanca y otros el secretario señor Sierra, el conde de Güell, el arquitecto doctor Muñoz en representación del obispo, el delegado de Hacienda señor Buitale, el secretario del Gobierno señor Die y Mas, en representación del gobernador, el jefe superior de policía señor Millán Astray, el secretario de la Inspección general señor Martínez Camps y algunas otras personas.

Anoche, en el Centro Monárquico Conservador, dió su anunciada conferencia so-

bre la substitución del impuesto de consumos en el ayuntamiento de esta capital y presidente del referido Centro D. Galcerán de Boladéras. Como adelantábamos en una de nuestras anteriores ediciones, el señor de Boladéras combatió la substitución de dicho impuesto por considerar la ruinosidad para las haciendas municipales y poco práctica en cuanto supone una economía en el precio de las subsistencias, que tendrá que venir compensada por otra clase de impuestos como el del Inquilinato, comulgando y de costosa organización, para la liquidación de las arcas comunales.

Refiriéndose a la actitud adoptada por el Gobierno en este asunto calificó de temeraria, recibiendo al terminar una calorosa ovación del numeroso público que acudió a escucharla.

Ayer se nos aseguró que uno de los concejales regionalistas, el señor Pardo, piensa retirarse aquejado de la nefasta labor municipal de la mayoría.

Por enfermedad del señor Gil Dorca, ocupa interinamente la presidencia de la Diputación de Lérida el vicepresidente don Dolfin Cancha.

El próximo domingo se celebrará en el Ateneo Pi y Margall de La Bisbal un importante acto de propaganda federal nacionalista republicana en el que tomarán parte, entre otros oradores, D. Francisco Layret, D. José Oriol Martorell y D. Pedro Corominas.

Ayer tarde se reunieron en el Ateneo Integral Federal Nacionalista Republicano de la calle de San Pablo varios presidentes de entidades adheridas a nuestra comunidad política. Tratose de la próxima elección de la Junta municipal y de otras cuestiones de orden interno de las cuales no se facilitó nota a la prensa.

En la junta general celebrada el sábado por la Juventud Republicana Federal «Galileo» de Sans, acordóse cambiar esta denominación por la de Ateneo de Unión Federal Nacionalista Republicana del distrito séptimo e ingresar en nuestra comunidad política.

A la junta directiva se le otorgó un voto de confianza para que siga constituida en la misma forma. La componen don Angel Vives, D. Valero Figueras, D. Jaime Riera, D. Ramón Pujol, D. Ramón Pamies, D. Agustín Illa, D. José Espinal, D. Enrique Duch y D. Bartolomé Guixá.

El próximo viernes, 14 de Julio, con motivo de la fiesta nacional francesa, habrá, como todos los años, recepción a las diez de la mañana en el Consulado general de la vecina República.

La Liga Regionalista ha enviado una comunicación al hijo del ilustre poeta don Teodoro Llorente, dándole el pésame por la pérdida que acaba de experimentar, y con el Valencia y Cataluña.

Sociales

Asambleas de Cooperativas

Como anticipamos anteayer en el local de la cooperativa «La Flor de Mayo» comenzó la primera sesión de la IV asamblea general de las sociedades federadas a la «Cámara regional de Cooperativas de Cataluña y Baleares».

Ocuparon la presidencia D. Francisco Ripoll, presidente de la Cámara, D. Ramón Albó, es diputado; D. Enrique Raduá, médico jefe de la sección demográfica del Ayuntamiento, y el secretario señor Renté.

Alterio el acto por el presidente, señor Ripoll, el secretario dió lectura al proyecto de reforma de los estatutos. Puesto a discusión, el delegado de «La Constancia Sangreñense» presentó una enmienda al primer artículo en la que se pide conste de una manera taxativa que la Cámara regional guardará una neutralidad absoluta en cuestiones políticas y religiosas.

Entablóse sobre esta enmienda un largo debate en el que intervinieron varios oradores. El señor Albó propuso dejar el primer artículo de los estatutos tal como lo redactó la ponencia y que constara en aqua que la asamblea reconocía, por unanimidad, que la Cámara regional debe guardar neutralidad en las referidas cuestiones políticas y religiosas.

Esta fórmula de transacción no fué aceptada por el autor de la enmienda, por lo cual la presidencia puso la enmienda a votación nominal, siendo rechazada por 33 votos contra 19.

Por aclamación se aprobó el artículo primero tal como lo redactó la ponencia, que es como sigue:

Artículo 1.º Bajo la denominación de «Cámara Regional de Sociedades Cooperativas de Cataluña y Baleares», se crea una Asociación federativa que se hallará domiciliada en esta capital, calle Nueva de San Francisco, número 25, primero, y en otro punto de la región catalano-baleares, que la Asamblea general acuerde, y tendrá por objeto:

A) Velar por la pureza de los principios cooperativos.

B) Establecer vínculos de fraternal solidaridad entre los organismos cooperativos y entre los individuos que respectivamente los constituyen.

C) Representar la Cooperación Catalano-Baleares en todas aquellas ocasiones, actos y trabajos que el interés del movimiento cooperativo reclamen y los medios de que disponga le permita.

D) Dirigir y ejercer la propaganda oral y escrita del cooperativismo e influir para que se establezca o directamente establezca en beneficio y representación de sus asociados, las compras al por mayor, la producción en todos sus aspectos, el crédito, y todas cuantas otras instituciones aconsejen las circunstancias y el progreso de los tiempos, ya sean mutuales ó de instrucción.

Sin discusión son aprobados los artículos segundo, tercero y cuarto. Al quinto se acepta una enmienda de la Cámara de Gerona.

Los demás artículos son aprobados, la mayoría tal como los propuso la ponencia, y algunos con ligeras modificaciones que no afectan a su esencia.

Terminada la sesión, se obsequió a los delegados con un vino de honor.

El acto terminó después de las dos de la madrugada.

Ayer mañana a las once y cuarto comenzó en el salón de contrataciones de la Casa Lonja, la segunda sesión de la Asamblea de Cooperativas, bajo la presidencia del señor Ripoll y asistiendo buen número de delegados.

En la mesa presidencial, además del señor Ripoll, se sentaron el diputado don Ramón Albó, el jefe de la sección demográfica del Ayuntamiento D. Enrique Raduá, el secretario señor Renté, el señor Ripoll y otros.

El representante de la Cooperativa del Centro Aragones pronunció eloquentes frases haciendo votos por la prosperidad de las Cooperativas.

El secretario dió cuenta de las 77 cooperativas que se hallan representadas en el acto.

El presidente dió cuenta de las adhesiones recibidas entre las que figuraba un telegrama recibido de Londres del señor Salas Anón que dice así:

«Agradecido me hallo a todos los señores de la Cámara y a las cooperativas que me han escrito y levan dándome moral e inspiración para proseguir en mi tarea de ser portavoz de la opinión de mi glorioso pueblo.» Salas Anón.

Seguidamente el secretario leyó el acta de la sesión anterior que fué aprobada.

Luego se dió cuenta y se sometió a la aprobación de la Asamblea el primer informe presentado por la Cámara regional de Sociedades Cooperativas de Cataluña y Baleares, a la Asamblea general, en el que se describen las gestiones realizadas y las ventajas obtenidas en sus relaciones con los poderes públicos, autoridades y particulares, respecto a los proyectos de ley que amenazaban perturbar grandemente la vida económica de las cooperativas; el padrón de cooperativas; las compras en común; los ingresos mensuales de la Cámara regional en su actividad de compras; local social; consultorio jurídico-administrativo gratuito; actividad general de la Cámara; modificación en el período de obituario, balance en 30 de Junio de 1911, etc.

Al terminar el presidente la lectura del trabajo resonaron nutridos aplausos.

La Memoria presentada por la Cámara regional y los balances, fueron aprobados por unanimidad.

El presidente señor Ripoll manifestó que debiendo renovarse parte de la Junta y habiendo sufrido el reglamento una casi completa modificación, todos los individuos que la componían habían acordado presentar la dimisión, suspendiendo así mismo la sesión para que los asambleístas se pusieran de acuerdo para la designación de los individuos que habían de constituir la Junta directiva.

La Junta quedó constituida por aclamación en la siguiente forma:

Presidente, D. Francisco Ripoll; vicepresidente primero, D. Miguel Renté; idem segundo, D. Mariano Pons; contador, don Juan Correll; tesorero, D. Salvador Perich; secretario, D. Juan Píñol; vicesecretario, D. Ramón Jordá; vocal por Barcelona, D. Ramón Rius; por Mataró, D. Juan Domínguez; por San Baudilio de Llobregat, don Baudilio Bonet; y por Gerona, D. Antonio Botet.

Respecto a la designación de vocales peñoles, se consultó a la Junta para que los eligiera.

El señor Ripoll anunció que tenía casi la seguridad de que en 1913 se podría celebrar el Ximer Congreso nacional de cooperativas.

Seguidamente hicieron varias proposiciones de régimen interior que fueron tomadas en consideración y pasaron a estudio de la correspondiente sección, los señores Granado y Porrill, los representantes de las cooperativas «La Económica» y de Espuzas, D. Mariano Pons, los señores Raduá, Roy, Domingo, el representante de la cooperativa «La Tarragonense» y el señor Píñol.

El presidente señor Ripoll hizo un brillante resumen de los discursos, dió las gracias a cuantos habían asistido a la Asamblea y se congratuló de la progresiva marcha de la Federación de Cooperativas.

Su discurso fué muy aplaudido.

El señor Ripoll dió por terminadas las tareas de la Asamblea a la una y media de la tarde.

A las dos se celebró un banquete en las dependencias de la Casa Lonja, sentándose a la mesa unos 180 conmensales.

Durante el acto, que terminó a las cuatro y media, reinó la mayor animación.

Conferencia suspendida

La conferencia societaria que se había de dar en un local de la calle del Conde del Asalto, núm. 43, tuvo que suspenderse por falta de concurrentes.

La huelga de tejedores de Tarrasa

La comisión de huelga nos remite para su inserción las siguientes notas:

Hacia el triunfo

El paro acordado en asamblea para el viernes próximo pasado, ha sido un éxito para la clase obrera de Tarrasa, a pesar de que el inspector de vigilancia y el señor alcalde, se apresuraron en facilitar al gobernador civil notas confusas y contradictorias, las que algún diario pone en preferencia, mientras reconocía ó publicaba con retraso las oficiales de la comisión de huelga viniendo a afirmar una vez más, la verdad de las informaciones que continuamente remitimos.

Los tejedores de Tarrasa, después de haber resistido los rigores de una burguesía desentendida, la que creía que sus arañanzas habrían minado la conciencia obrera se habrá podido convencer que lo único que puede aplacar a estos corazones obreiros talentos, son mejoras que survan su situación, en vez de amenazas y provocaciones de todas clases que sólo han servido y sirven para alentar a los obreros en la lucha con más energía que nunca, como os lo venimos demostrando.

Vamos a descifrar en algo el acuerdo a fin de poner las cosas un poco claras.

Se acordó que el viernes, día 7, se declarase el paro general en la sección de tejidos, exceptuando de él a unas pocas fábricas que no obedecieron al «patricio» acordado del instituto.

El viernes, a la hora de reanudar el trabajo, hubo fábrica que lo abandonaron todos los tejedores, en otras entraron algunos obreros para comunicar dicho acuerdo a los que lo desconocían, abandonando el trabajo penosamente y el paro continúa generalizándose en esta sección confiando que el lunes próximo, habrá hecho sentir sus efectos en todas las fábricas, exceptuando las que más arriba hemos mencionado.

El alcalde señor García Fume, dió unas notas al gobernador que nunca hubiéramos llegado a figurarnos que fue un estadión tan refinado. Sólo honros de manifestar que para poner los días más en claro, ya a toda la sección de tejidos y haciendo una estadística general encontrará una diferencia exagerada. Lo mismo con las trescientas «draperies» que lo sabíamos y creemos que nadie más que el señor alcalde sabe que haya tantas «draperies».

Tarrasa 8 de Julio de 1911.

La Comisión de huelga.

Informes oficiales

El alcalde de Tarrasa, el inspector de vigilancia y el capitán de la guardia civil telegrafaron en idénticos términos al gobernador, comunicándole que en el teatro Real de dicha ciudad se celebró ayer mañana un espectáculo matín, con asistencia de 1.800 melégrafos, acordando persistir en la misma actitud hasta conseguir el triunfo.

El orden fué completo

Como anticipamos, una comisión del Instituto Industrial de Tarrasa, ayer mañana visitó en su despacho al gobernador civil para cambiar impresiones sobre el curso de la huelga de tejedores de dicha ciudad. No acompañó a dicha comisión como se había dicho, el señor García Fume.

En la entrevista no se adoptó ninguna resolución, limitándose los comisionados a informar al señor Portela del estado del conflicto.

TOROS



En la Plaza Antigua

Señ toros de D. Felipe de Pablo Romero. Matadores: Jáqueta, Rodarte y Lecumberri.

Con una tarde asfixiante, con un lleno en la sombra y media entrada en los tendidos de sol, con muchos marinos italianos en las gradas y en muchísima bestura en aquel corralón conocido por Plaza Antigua de la Barceloneta, se celebró ayer la novillada anunciada.

Las musas han permanecido quietas y no me han favorecido...

Salieron 1 a cuadrillas, aplaudieron a Zacarias, y dier. n suelta al

Primer o

Judo, castaño, mogón del izquierdo, número 16. Salí abanto.

Entrando de lar, o pero tardeando, tomé cinco puyazos volviendo a la cara después del cuarto.

En quites, bien láqueta y embarrullado Rodarte.

Biazoquí comenzó con un par delanterillo y en su turno, otro a la media vuelta.

Metralla puso medio, y otro aprovechando. Jáqueta se encontró al estudio, barbeando las tablas. Sufrío una colada aparatosa y dió algún pase con castillo, sobre la izquierda.

Metralla cambió el bicho de terreno y el matador entrando sobre largo, señaló un pinchazo.

El bicho, incierto, se colaba por los vuelos. Media perpendicular y ladada.

Otra con los terrenos cambiados y Castillo despenó al segundo golpe. Pitos.

¡Buen principio!

Segundo

«Cubetos», negro bragao recoge y delantero. Salí enterándose.

Rodarte dió tres recortes capote al brazo, dos verónicas y una cambiada que fueron premiados con palmas y música.

Sin voluntad ni bravura, el de Romero aceptó cinco varas, dando un vuelco.

Se varió el tercio, no llevando «Cubetos» sangre en el morrillo.

El público abroncó al usla.

Frontana, dejó medio par, Ribera otro bueno cuarteando, y terminando a con par y medio, malos, por derrotar el bicho y taparse.

Rodarte, brindó y fué a cumplimentar lo suyo. Tratado por bajo, de tirón para hacer humillar y atizó una corta alargando el brazo.

Un pinchazo tendido, después de una serie interminable de incertidumbres, y capotazos inútiles de Biazoquí. Otra sangría, saliendo dando traspas por la cara. Media, saliendo también por la jar, empitonado por la chaquetilla, rodando por la candente arena; otra, y una chiripera que bastó. Pitos.

Comienza el aburrimiento.

Tercero

«Colegial», berrendo en negro, corto de agujas. Zac rias, dió una larga cambiada rodilla en tierra y unos lances de costado, con más voluntad que arte.

Acudiendo bien pero sin apretar, se llevó a cabo el primer tercio. Cinco varas, tres caídas y dos caballos.

Se adornaron los matadores.

Ciervana cuarteó un buen par. Lunares dejó un palo sueto y acabó el primero, clavando y levantando muy bien los brazos. ¡Ole!

Lunares quiso aprovechar y dejó los palos en el suelo. ¡Vaya por Dios!

Lecumberri, dió tres ó cuatro pases, «marca». Zacarias y soltó un pinchazo. Continué tratándole, para una estocada perpendicular, con tendencias, quedando en la cara, suspendido y perdiendo... el moquero.

Rodarte, acó el estoque y volvió Lecumberri a entrar, logrando un pinchazo, saliendo también, suspendido.

El bicho, se quedaba en todos los viajes.

Otra sangría honda, un intento, otro y descañello final.

¡Nada! que no nos divertíamos. En cambio, nos achicharrábamos... ¡Qué polvo, qué suciedad, qué peste...!

Cuarto

«Rompeos», berrendo en negro, bien puesto. Jáqueta se embarrulló en unos lances.

gón pase por alir, bueno; otro ayudado, vistoso, y cogido un pinchazo h ade, bien dirigido. Otro con deseno y media tendida. El toro llegó manejable y acudiendo bien. ¡Vaya era hora! Dio el animal de «plumas» y «cascorras» a Rodarte. ¡Qué gas me tenía yo de ver algo por parte de toros y toreros!

«Candilejos», negro capoteado, ancho y alto de diámetro.

Zacarias, en dos tiempos, dió varios lances al natural, perdiendo el refajo en el último.

Tardando, escurando y con la cabeza entre las patas, hi o la pelea. «Candilejos», cogió cinco buenos varas del picador que lleva Zacarias, en una cayó al descubierto, y Lecumberri hizo el quite soleando. S perdieron tres acmises. El público ovacionó al picador, muy mercedemente por cierto.

Lunares y Ciervana, parearon a la media vuelta.

Zacarias dió media perpendicular apoyándose en el estoque y sufriendo una voltereta.

Otra sin soltar el refajo y Lunares, al volver el toro, le echó materialmente encima del matador, siendo éste arrollado y pasado.

Después, a salga lo que saliere, se bó la vida de «Candilejo» de tres estocadas... no oyendo aplausos por su labor...

¡Vaya una corrida más larga, más seca y más aburrida!

¡Que la diosa casualidad me libre de otra! Amén.

Gobierno civil

Visita a los presos

Ayer mañana unos 300 carlistas visitaron a sus correligionarios presos en la cárcel Cebular.

A la misma hora visitaron a los presos radicales un grupo compuesto de cinco individuos.

Los presos aludidos lo son a consecuencia de los sucesos ocurridos entre radicales y carlistas.

Ast conste en su parte oficial.

Portela, diputado

Ayer fué proclamado por el artículo 29 diputado a Cortes por Fonsagrada (Lugo) el gobernador civil de Barcelona D. Manuel Portela.

En varias legislaturas ha representado en Cortes al señor Portela a dicho distrito.

Cuando fué nombrado gobernador tuvo que renunciar el acta que ayer volvieron a confiarle sus electores, agradecidos de su gestión parlamentaria.

Con este motivo el señor Portela recibió anoche innumerables telegramas de felicitación a los que unimos la nuestra muy cordial.

Mitín radical

Según noticias recibidas en el Gobierno civil, ayer tarde se celebró en Cornellá un mitín radical, sin que ocurriera ningún incidente.

Devolución de una visita

El gobernador civil señor Portela, acompañado del secretario del Gobierno, señor Die y Mas, devolvió ayer la visita que le hizo el comandante del acorazado italiano «San Marco».

Dichas autoridades fueron recibidas a bordo del citado buque con los honores de ordenanza. Al entrar les saludaron las señoras, siendo despedidos con 13 salvas.

EL FESTIVAL DE BELLAS ARTES

Con un calor asfixiante y un gentío enorme que llenaba por completo el espacioso salón de Bellas Artes, tuvo lugar anoche el festival anunciado.

Después de un escogido concierto, dirigido por el maestro Pahissa, que fué justamente ovacionado, sobre todo después de la ejecución de su estudio simfónico, se estrenó el poema lírico «El Jilguero», la presentación plástica del delicioso poema de Apelles Mestres con ilustraciones musicales de Enrique Granados.

Fué un éxito mercedísimo, fué una fiesta esencialmente artística para un público refinado.

La presentación fué espléndida.

Los maestros escenógrafos señores Moragas y Alarma y Vilumara han pintado tres decoraciones preciosas por su carácter y sus brillantes y armoniosas tonalidades.

Los figurines de Apelles Mestres son exquisitos, y la música de Granados inspiradísima y adecuada para subrayar los momentos culminantes del poema.

Al final de la representación fueron ovacionados los autores, viéndose obligados a presentarse repetidas veces ante el público Apelles Mestres y Granados.

En la interpretación del poema se distinguieron la señorita Lloró y los señores Capdevila, Balot, Puiggarí y Sampere.

Natación

Concurso de Natación en Arenys de Mar

Decíamos días pasados que la natación se extendía considerablemente. La fructífera labor del Club de Natación Barcelona halla eco en las poblaciones de la costa, y así, después de Palamos y Tarragona, es la riente población de Arenys de Mar la que se ha procurado el concurso de la primera sociedad de natación de España y hoy lunes, celebra una importante fiesta, organizada por el Ayuntamiento, en la playa de Levante, frente al Paseo Xifre.

Son varios los interesantes números que figuran en el programa, pero el sensacional es la carrera de resistencia, 500 metros, a cuyo vencedor se le adjudicará el premio «Copa de Arenys de Mar», de plata, artísticamente grabada y trabajada.

Los campeones del Club de Natación Barcelona codician este trofeo y esta tarde los habitantes de Arenys de Mar presentarán una titánica lucha entre Robert, el reciente vencedor de Tarragona; Claret, el campeón de España, y Cuadrada, el hábil y veloz nadador que tantos triunfos ha conseguido.

Se hace más que a una difícil y penosa prueba y creamos que el vencedor habrá muy poca ventaja a los restantes. No obstante, concedemos una ligera preferencia al potente Robert por el acabado entrenamiento que tiene, aunque muy bien podría ser que Claret nos hiciera rectificar nuestra opinión.

Discoide

Servicio especial de los corresponsales de La Publicidad.

TELEFONO Y TELEGRAFO

Cataluña-España y Extranjero

Madrid 9, a las 21

La ópera

Publica lo siguiente: De Gracia y Justicia. — Real decreto con-

De Hacienda. — Real orden resolviendo el expediente promovido en solicitud de

De Gobernación. — Real orden disponiendo se abra una convocatoria para el

De Fomento. — Disponiendo que las Juntas sindicales de los Colegios de

Cambio medio de la cotización de los efectos públicos en el mes de Junio

Romanones a Vich

Esta noche ha marchado a Vich el conde de Romanones.

El ministro de la Gobernación ha recibido a los periodistas a última hora de

De Marruecos y de la situación sanitaria de Italia no acusar los informes

También ha dicho el señor Barroso que en Zaragoza se había celebrado un

Ha confirmado el ministro de la Gobernación que se había prohibido una

Como quiera que en dicha población galleta hay varios contenedores de

Diputados por el 29

Hoy han sido proclamados, por el artículo 29 de la ley electoral, diputados a

Mitín contra la guerra

En el teatro Barbieri se ha celebrado esta mañana un mitín socialista contra

Legada de Urzúa. — Canalejas se encarga de otra cartera.

Madrid 9, a las 22:10. Ha llegado el señor Urzúa, para presidir mañana la Junta de

Madrid 10, a la 1

Banquete a Melquiades Alvarez

En el restaurant La Huerta ha sido obsequiado D. Melquiades Alvarez con un

A la hora de los brindis ininidad de oradores pronunciaron discursos, entre

El señor Alvarez reunió los discursos, empezando por tranquilizar a los que

Hemos de procurar, dice, que al restaurar la República no se asiente ésta en

Queremos una República reformista, donde vibren los principios revolucionarios

Reconociendo una frase de Montesquieu, dijo el orador que la virtud es la característica

La moralidad del Ayuntamiento de Lisboa es la que principalmente trajo la

Defiende la necesidad de mantener la conjunción republicano-socialista, al

Combatió al partido conservador tramitando contra las ideas de terror que

Canalejas promete mucho y luego no hace nada, representa la política de

Recientemente ha permitido que el rey elabore un Consejo que no era

Ha consentido también que el rey lea un discurso que no había sido

Por último, ha consejido Canalejas que el rey trate reservadamente con el

Conservar el Poder es su única aspiración, y para eso necesita su

En el piso principal de la casa núm. 62, de la calle de Alcala, uno de los

Los ladrones penetraron en el piso por el balcón, fracturando las

Los ladrones no han sido capturados. Los dueños de la casa se hallan

Esta mañana se ha presentado en el Juzgado de guardia, el dueño de la

El dueño de la maleta, después de explicar al juez su conducta, se retiró

La reserva en que se encierran los Consejeros de Estado impide

Dícese que el asunto que preferentemente ocupó su atención fue el

Era ponente el señor Villanueva, el cual, estimando que habiendo

Según estas referencias se informa al Gobierno en el sentido de que

Además se aprobaron el tratado de relaciones generales con el

Desconcertado Louvois por aquella carga a fondo, empezaba a

Desconcertado Louvois por aquella carga a fondo, empezaba a

Desconcertado Louvois por aquella carga a fondo, empezaba a

para gastos de contribuciones y remesas públicas, y varios expedientes de menor

Desde que se han empezado los comenos, algunos artículos han subido de

El accidente ha resultado el presidente de la Asociación Marítima de

Dicha Asociación ha contestado que está dispuesta a ello, siempre que se

El señor Franco Rodríguez ha transmitido la indicación al señor

También ha transmitido el señor Franco a los alcaldes de Santander,

Esta mañana se ha celebrado la Coronación de la Virgen del

Por la tarde se celebraron las últimas pruebas del Concurso

Se han inscrito 28 caballos. Ganó el primer premio del

El segundo del marqués de Villamor, el teniente D. Angel

El tercer de la Comisión organizadora, el capitán D. Bernardino

Entre los cinco ganadores de los premios se han disputado el

Se ha corrido la carrera de consuelación, adjudicándose un

La pista ha resultado brillantísima. La gran pista estaba

Se ha disparado un magnífico castillo de fuegos artificiales

La procesión de los Marianos ha sido un verdadero fracaso

Mañana, en el Teatro Cuy Moderno, debutará la compañía

Es muy elogiada la conducta seguida por la Dirección de la

N huelga general en perspectiva Bilbao. — Los pañeros

Valladolid. — Anoche no se trabajó en las tabernas

Castellón. — Se celebró la segunda sesión de la Asamblea

Collado Mediano. — Al tren de recreo para Madrid

Puertoollano. — En vista de que las compañías han

hizo socorro de Madrid y Ciudad Real pero son insuficientes. En la

Zaragoza. — En el salón de la Lonja se ha celebrado el

Una comisión de obreros ha visitado al gobernador para darle

Se han dado cita los obreros para proceder al cierre de

Los tipógrafos se reúnen hoy. Los azucareros votaron

El gobernador ha dicho a los periodistas que tiene 40

La guardia civil recorre las calles evitando coacciones

Madrid 9, a las 20. Contestado a la afirmación de parte

Entre los cinco ganadores de los premios se han disputado

Palabras de Pablo Iglesias En el mitin socialista de Barbieri,

Madrid 9, a las 20. Contestado a la afirmación de parte

Entre los cinco ganadores de los premios se han disputado

Palabras de Pablo Iglesias En el mitin socialista de Barbieri,

Madrid 9, a las 20. Contestado a la afirmación de parte

Entre los cinco ganadores de los premios se han disputado

Palabras de Pablo Iglesias En el mitin socialista de Barbieri,

Madrid 9, a las 20. Contestado a la afirmación de parte

Entre los cinco ganadores de los premios se han disputado

Palabras de Pablo Iglesias En el mitin socialista de Barbieri,

Madrid 9, a las 20. Contestado a la afirmación de parte

Entre los cinco ganadores de los premios se han disputado

Palabras de Pablo Iglesias En el mitin socialista de Barbieri,

2.º Gaitas, en 52 horas. 3.º Viciari, en 73 horas.

Beaumont ha ganado 149.250 francos; 100.000 por ser el

Bleriot, creador del monoplano, ha ganado el Circuito,

El triunfo de los monoplanos Bleriot ha contribuido la

También Hevahan varias Continental los aparatos de

El aviador Jordan gana el record de altura elevándose a

Paris 9, a las 23. En Mourmelon el aviador Jordan se

El dirigible militar «Clement-Bayard», se mantiene en el

Paris 9, a las 315. El «Clement-Bayard» ha batido todos

El volumen del «Clement-Bayard» es de 8.000 metros

Londres 9, a las 125. Hoy se ha verificado una elección

Argentina El ocaso de los dictadores Dos mujeres

Buenos Aires 9, a las 928 (cable). El movimiento revolucionario

El coronel Jara, ex ministro de la Guerra del Gabinete

Jara derrota a los demócratas en el sangriento combate

Entre los fusilados figuraba el doctor Riquelme,

La madre y la novia de Riquelme, con el auxilio del

El dictador Jara fue hecho prisionero en sus habitaciones

Se ha encargado de la presidencia provisional el doctor

De Sanidad El inspector provincial de Sanidad

El asunto ministro lo retiró al momento. «Por qué

La salud pública en nuestra capital no ha sufrido la

mento en que puede causarme un disgusto. Y retirábase ya, pues entre la marquesa

reales; los demás se agrupan a su alrededor; y quiero decirlos ahora, marqués

qués, emplearla toda en esta empresa, pues os aseguro que lo vale. —En una palabra,

en un papel que quizás dejará allí Louvois con segunda intención. El asunto

en un papel que quizás dejará allí Louvois con segunda intención. El asunto ministro lo

Figueras

Trigo, de 22'25 a 22'50 pesetas cebada a 2'25...

Puigcerdá

En el mercado celebrado últimamente fueron pocas...

Espectáculos

TEATRO CIRCO BARCELONÉS

El Cine más apropiado para verano. Fresco, espacioso...

20 PELICULAS 20

Último día de la emocionante película única en España

EL ABISMO

Hoy, estreno de la interesante y colosal película

RAFFLES

Palcos sin entrada a peseta. Butaca preferencia...

TEATRO NOVEDADES

Última semana de la Compañía dramática

María Guerrero Fernando Díaz de Mendoza

Hoy lunes, 10 Julio. Noche a las 9. Moda. La comedia...

LA RAZA

Y la plaza es un año, arrugada del francés, por D. José M. Gaxta

CADENA PERPETUA

Mañana martes, estreno del palacio teatro, Alas...

TEATRO NOVEDADES

MARGARITA XIRGU

Tres únicas representaciones. Debut 17 del actual...

TEATRO NUEVO

Hoy lunes, tarde a las 5, entera, 30 céntimos...

GENTE MENUDA

Todas las familias pasan por este teatro. Noche...

GENTE MENUDA

2.ª. «La niña de los besos, por la Montoro y Vilas...

GRAN TEATRO ESPAÑOL

Sábado 15

EL GRAN RAYMOND

Butacas a pesetas. Entrada 0'50.

TEATRO ARNAU

(Music Hall). Todos los días secciones populares...

dia. Noche, a las 9, tomando parte Candel Chico...

GRAN EDEN CONCERT

Musich-Hall. Lunes, día 10 noche, a las 10, continúan...

ALCAZAR ESPAÑOL

7. Unión, 7. Restaurant a la carta. Servicio de primer orden...

BOSQUE

Musich-Hall. Lunes, día 10 noche, a las 10, continúan...

TEATRO IMPERIO

Todos los días tarde y noche grandes funciones...

GRAN SALON DORÉ

Hoy lunes, hermoso programa de Cinematógrafo y...

THE LINTONS, ciclistas (despedida), TUMILLET HERMANOS...

4, 5, 6, MORANDI, 1, 2, 3, 4, 5, 6, MORANDI, 1, 2, 3, 4, 5, 6...

LOS RUISEÑORES

presentado por los célebres

FONT SOLA

los cuales ejecutan además hermosas piezas musicales...

MUNDIAL PALACE

Concierto Santos todos los días. Cubiertos desde pesetas 3'50...

SATURNO PARQUE

PLAZA DE ARMAS DEL PARQUE

Los Urales Montañas Rusas

al agua, el Sport más moderno y de mayor éxito...

PARALELO

Hoy inauguración de los FESTEJOS POPULARES

Banda de música de «La Cruz Roja». Tres castillos...

Imprenta de LA PUBLICIDAD Calle Barba, 11, Baño. Teléfono 1 912

Callos Durezas

Curan segura y radicalmente a los cinco días de usar este...

CALCICIDA ABRAS XIFRA

Callos! Durezas!

Jamás deja de dar resultados. No duele ni mancha...

DESCUBRIMIENTO SENSACIONAL

Curación de las enfermedades de la piel y también de las llagas de las piernas...



Antes de la curación



Después de 15 días de tratamiento

Hemos señalado a los lectores de este periódico el descubrimiento...

Eczema, herpes, impetigos, acné, sarpullidos, prurigos, rojecas...

Este maravilloso tratamiento ejerce su acción tanto sobre el punto...

Todos los ensayos tuvieron buen éxito y no se ha producido jamás...

El precio del tratamiento es proporcionado con todas las condiciones...

Un folleto en lengua española, tratando de las enfermedades de la piel...

Para obtener también gratuitamente este folleto basta dirigirse al señor...

L. RICHELET, 13, rue Gambetta, en Sedán (Francia)

DEPOSITO GENERAL Y VENTA. Droguería de D. Francisco Loyarte...

BARCELONA. Sres. Vicente Ferrer y C., calle Comercio. Hijo de J. Vidal y Ribas...

VIÑA. Sres. Riu y Parés, Plaza del Angel, 12. D. José Segalá Estalola...

DESPEDIDA. Sres. Riu y Parés, Plaza del Angel, 12. D. Antonio Serra...

DESPEDIDA. Sres. Riu y Parés, Plaza del Angel, 12. D. Antonio Serra...

DESPEDIDA. Sres. Riu y Parés, Plaza del Angel, 12. D. Antonio Serra...

DESPEDIDA. Sres. Riu y Parés, Plaza del Angel, 12. D. Antonio Serra...

DESPEDIDA. Sres. Riu y Parés, Plaza del Angel, 12. D. Antonio Serra...

DESPEDIDA. Sres. Riu y Parés, Plaza del Angel, 12. D. Antonio Serra...

DESPEDIDA. Sres. Riu y Parés, Plaza del Angel, 12. D. Antonio Serra...

DESPEDIDA. Sres. Riu y Parés, Plaza del Angel, 12. D. Antonio Serra...

DESPEDIDA. Sres. Riu y Parés, Plaza del Angel, 12. D. Antonio Serra...

DESPEDIDA. Sres. Riu y Parés, Plaza del Angel, 12. D. Antonio Serra...

DESPEDIDA. Sres. Riu y Parés, Plaza del Angel, 12. D. Antonio Serra...

DESPEDIDA. Sres. Riu y Parés, Plaza del Angel, 12. D. Antonio Serra...

DESPEDIDA. Sres. Riu y Parés, Plaza del Angel, 12. D. Antonio Serra...

DESPEDIDA. Sres. Riu y Parés, Plaza del Angel, 12. D. Antonio Serra...

DESPEDIDA. Sres. Riu y Parés, Plaza del Angel, 12. D. Antonio Serra...

DESPEDIDA. Sres. Riu y Parés, Plaza del Angel, 12. D. Antonio Serra...

DESPEDIDA. Sres. Riu y Parés, Plaza del Angel, 12. D. Antonio Serra...

DESPEDIDA. Sres. Riu y Parés, Plaza del Angel, 12. D. Antonio Serra...

DESPEDIDA. Sres. Riu y Parés, Plaza del Angel, 12. D. Antonio Serra...

DESPEDIDA. Sres. Riu y Parés, Plaza del Angel, 12. D. Antonio Serra...

DESPEDIDA. Sres. Riu y Parés, Plaza del Angel, 12. D. Antonio Serra...

DESPEDIDA. Sres. Riu y Parés, Plaza del Angel, 12. D. Antonio Serra...

DESPEDIDA. Sres. Riu y Parés, Plaza del Angel, 12. D. Antonio Serra...

DESPEDIDA. Sres. Riu y Parés, Plaza del Angel, 12. D. Antonio Serra...

DESPEDIDA. Sres. Riu y Parés, Plaza del Angel, 12. D. Antonio Serra...

DESPEDIDA. Sres. Riu y Parés, Plaza del Angel, 12. D. Antonio Serra...

DESPEDIDA. Sres. Riu y Parés, Plaza del Angel, 12. D. Antonio Serra...

DESPEDIDA. Sres. Riu y Parés, Plaza del Angel, 12. D. Antonio Serra...

DESPEDIDA. Sres. Riu y Parés, Plaza del Angel, 12. D. Antonio Serra...

DESPEDIDA. Sres. Riu y Parés, Plaza del Angel, 12. D. Antonio Serra...

DESPEDIDA. Sres. Riu y Parés, Plaza del Angel, 12. D. Antonio Serra...

DESPEDIDA. Sres. Riu y Parés, Plaza del Angel, 12. D. Antonio Serra...

DESPEDIDA. Sres. Riu y Parés, Plaza del Angel, 12. D. Antonio Serra...

DESPEDIDA. Sres. Riu y Parés, Plaza del Angel, 12. D. Antonio Serra...

VARIOS

El doctor Mutjé hace 30 años que se dedica a la curación...

Clinica Dental ARBÓ

10, Pelayo, 10 (Dentista)

Esta clinica ha montado un gran gabinete económico...

ENFERMEDADES SECRETAS

así recientes como crónicas, se curan segura y radicalmente...

Gran farmacia del Dr. Casasa, calle de Tallers núm. 22

VENTAS

A PLAZOS a al contado muebles, máquinas coser, relojes...

DEMANDAS

SE NECESITAN ebanistas, carpinteros, forjadores y pintores...

LO INCREIBLE

CALZADO PARA CABALLERO

Todo cosido, sistema Americano, el más acreditado por su solidez...

el precio único de ptas. 10'50

CALLE ESCUDILLERS, 6 (cerca la Rambla)

SUCURSALES: Ronda S. Antonio, 70 - Salmerón, 17 (Gracia)

Talleres de Electricidad

VIVÓ, TORRAS Y C.

Borrell, 71 y 73, Teléfono 984. - Barcelona

Especialidad en Electromotores y Dinamos para...

Ascensores electro-mecánicos-automáticos...

MUSEOS

Zoológico. Sección marítima del Parque. Visible de 9 a 12...

De Arquitectura. En el segundo piso de la Universidad. Visible...

Arqueológico Provincial. Plaza del Rey, 16. Visible de 10 a 13...

De la Academia de Ciencias. Rambla de Estudios, 9. Abierto...

Centro de Saldistas

Ventas al detall permanente de toda clase de muebles...

CGRSEJO DE CIENTO, 242 y 244 (entre Aribau y Mustanor)

Línea Pinillos

Servicio al Brasil-Plata, con salidas fijas cada 24 días...

Montevideo y Buenos Aires

El día 19 de Julio, el vapor «Valbanera»

El día 12 de Agosto el vapor «Gadiz»

Servicio a las Antillas y E. Unidos, con salidas fijas cada 16 días

El día 23 de Julio, el vapor «Santo Domingo»

El día 30 de Julio, el vapor «Santiago de Cuba»

El día 6 de Agosto, el vapor «Ponce»

El día 13 de Agosto, el vapor «Santiago de Cuba»

El día 20 de Agosto, el vapor «Santiago de Cuba»

El día 27 de Agosto, el vapor «Santiago de Cuba»

El día 3 de Septiembre, el vapor «Santiago de Cuba»

El día 10 de Septiembre, el vapor «Santiago de Cuba»

El día 17 de Septiembre, el vapor «Santiago de Cuba»

El día 24 de Septiembre, el vapor «Santiago de Cuba»

El día 1 de Octubre, el vapor «Santiago de Cuba»

El día 8 de Octubre, el vapor «Santiago de Cuba»

El día 15 de Octubre, el vapor «Santiago de Cuba»

El día 22 de Octubre, el vapor «Santiago de Cuba»

El día 29 de Octubre, el vapor «Santiago de Cuba»

El día 5 de Noviembre, el vapor «Santiago de Cuba»

El día 12 de Noviembre, el vapor «Santiago de Cuba»

El día 19 de Noviembre, el vapor «Santiago de Cuba»

El día 26 de Noviembre, el vapor «Santiago de Cuba»

El día 3 de Diciembre, el vapor «Santiago de Cuba»

El día 10 de Diciembre, el vapor «Santiago de Cuba»

El día 17 de Diciembre, el vapor «Santiago de Cuba»

El día 24 de Diciembre, el vapor «Santiago de Cuba»

El día 31 de Diciembre, el vapor «Santiago de Cuba»

El día 7 de Enero, el vapor «Santiago de Cuba»

El día 14 de Enero, el vapor «Santiago de Cuba»

El día 21 de Enero, el vapor «Santiago de Cuba»

El día 28 de Enero, el vapor «Santiago de Cuba»

El día 4 de Febrero, el vapor «Santiago de Cuba»

El día 11 de Febrero, el vapor «Santiago de Cuba»

El día 18 de Febrero, el vapor «Santiago de Cuba»

El día 25 de Febrero, el vapor «Santiago de Cuba»

El día 3 de Marzo, el vapor «Santiago de Cuba»

El día 10 de Marzo, el vapor «Santiago de Cuba»

El día 17 de Marzo, el vapor «Santiago de Cuba»

El día 24 de Marzo, el vapor «Santiago de Cuba»

El día 31 de Marzo, el vapor «Santiago de Cuba»

El día 7 de Abril, el vapor «Santiago de Cuba»

El día 14 de Abril, el vapor «Santiago de Cuba»

El día 21 de Abril, el vapor «Santiago de Cuba»

El día 28 de Abril, el vapor «Santiago de Cuba»

El día 5 de Mayo, el vapor «Santiago de Cuba»

El día 12 de Mayo, el vapor «Santiago de Cuba»

El día 19 de Mayo, el vapor «Santiago de Cuba»

El día 26 de Mayo, el vapor «Santiago de Cuba»

El día 2 de Junio, el vapor «Santiago de Cuba»

El día 9 de Junio, el vapor «Santiago de Cuba»

El día 16 de Junio, el vapor «Santiago de Cuba»

El día 23 de Junio, el vapor «Santiago de Cuba»

El día 30 de Junio, el vapor «Santiago de Cuba»

El día 7 de Julio, el vapor «Santiago de Cuba»

El día 14 de Julio, el vapor «Santiago de Cuba»

El día 21 de Julio, el vapor «Santiago de Cuba»

El día 28 de Julio, el vapor «Santiago de Cuba»

—Y qué? —Que llegó una orden para trasladar la presa a Peronne...

portamento muy distinto del que ha usado hasta aquí. Louvois se inclinó. —Otra inquietud abrigó, dijo el rey...

gloria, cuando he logrado adquirir tan buena parte? Reposo, reposo, eso es lo que quiero. —No ignora V. M. repuso Louvois...

es la razón por que deseaba sustraer a las miradas de V. M. ese papel donde el teniente de policía, más atrevido que yo...

—Es posible, señor, pero he debido tomar informes, con la sola idea de demostrar el parte de la policía...